
 Interrogazione n. 1570 

presentata in data 16 maggio 2025 

 a iniziativa della Consigliera Ruggeri  

  Ennesimo disagio nel Montefeltro a seguito della chiusura della sede operativa di Enel 
Distribuzione  

     a risposta immediata 

 
 
La sottoscritta Consigliera regionale 

 
Premesso che: 
il 7 maggio scorso, a mezzo stampa, il Presidente dell’Unione Montana Montefeltro e Sindaco di 
Frontino ha denunciato la chiusura della sede operativa di E-Distribuzione s.p.a. di Macerata 
Feltria, società di ENEL s.p.a. concessionaria per la gestione e la manutenzione della rete elettrica 
nazionale. 
 
Preso atto che: 
in caso di guasti, i tecnici di E-Distribuzione s.p.a. dovranno fare riferimento al magazzino di 
Canavaccio di Urbino, distante circa 60 km, lungo un percorso composto per lo più da strade 
urbane, con un tempo medio di percorrenza di oltre un’ora. 
  
Considerato che: 

• la chiusura della sede operativa di E-Distribuzione di Macerata Feltria priva le aree del 
Montefeltro di un importante presidio per la gestione delle emergenze legate alla fornitura 
di energia elettrica, come il recente guasto nel territorio comunale di Frontino durante il 
ponte del primo maggio, che ha lasciato senza energia elettrica molte alcune attività 
ricettive; 

• il maltempo nelle aree interne è causa di frequente dissesto idrogeologico e di 
precipitazioni nevose abbondanti. 

 
Ritenuto che: 
la preoccupazione del Presidente dell’Unione Montana Montefeltro e Sindaco di Frontino per le 
conseguenze di questa chiusura sia condivisibile, e va a sommarsi al venir meno di altri servizi 
cruciali in questi ultimi anni in un territorio già svantaggiato.  
 
Visto che: 
L'Unione Montana Montefeltro ha manifestato la propria disponibilità a mettere a disposizione 
gratuitamente un locale per mantenere una sede operativa di E-Distribuzione nel territorio.   
 
Ricordato che: 
E-distribuzione è titolare di concessione da parte dello Stato, che impone degli obblighi di servizio, 
ed ha come unico socio Enel S.p.A., società mista pubblico-privata partecipata dal Ministero 
dell'Economia e delle Finanze per il 23,6%, oltre che da investitori istituzionali ed investitori 
individuali. 
 
Tutto ciò premesso,  

INTERROGA 
 
il Presidente e l'Assessore competente per sapere:  
 
se intendano chiedere ad Enel s.p.a., anche per il tramite del Governo, di garantire la continuità di 
un presidio efficace, efficiente e tempestivo per la riparazione di guasti elettrici nel territorio del 
Montefeltro, ripristinando la sede operativa di E-Distribuzione in uno dei Comuni dell’Unione Mon-
tana del Montefeltro. 


